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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-000464/2024
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Irène Tolleret (Renew), Martin Hojsík (Renew), Max Orville (Renew), Norbert Lins (PPE), 
Dominique Riquet (Renew), Karen Melchior (Renew), Marlene Mortler (PPE), Sylvie Brunet 
(Renew), Erik Poulsen (Renew), Anne Sander (PPE), Franc Bogovič (PPE), Pernille Weiss (PPE), 
Morten Løkkegaard (Renew), Anne-Sophie Pelletier (The Left), Tom Vandenkendelaere (PPE), 
Christine Schneider (PPE), Peter Jahr (PPE), Michaela Šojdrová (PPE), Asger Christensen 
(Renew)

Betreft: Biologische bestrijding van ziekten en plagen

Nadat het Parlement de ontwerpverordening inzake duurzaam gebruik van bestrijdingsmiddelen heeft 
verworpen, is de invoering van een definitie van biologische bestrijding opgeschort. Dit vertraagt 
pogingen om de Europese wetgeving op dit gebied te harmoniseren.

Wanneer de EU het gebruik van chemische bestrijdingsmiddelen met 50 % wil terugdringen, is het 
van cruciaal belang de toelatingsprocedures voor nieuwe oplossingen, bijvoorbeeld biologische 
bestrijdingsmiddelen, te versnellen, zodat landbouwers alternatieven wordt geboden en zij hulp 
krijgen bij het maken van een ecologische transitie. Momenteel hebben deze procedures in de EU 
een looptijd van circa tien jaar, terwijl ze in andere landen binnen twee tot drie jaar zijn afgerond.

Bovendien is er behoefte aan een EU-verordening die alle categorieën biologische bestrijding 
bestrijkt. Zo kan de wetgeving worden geharmoniseerd en de ontwikkeling van biologische 
bestrijdingsmiddelen gestimuleerd, waardoor de snelle marktintroductie van deze producten 
gemakkelijker verloopt.

1. Is de Commissie niet van mening dat het tijd is om gerichte wijzigingen aan te brengen in 
Verordening (EG) nr. 1107/20091, zodat versnelde procedures kunnen worden ingevoerd?

2. Is het, gezien het feit dat het Parlement de ontwerpverordening heeft verworpen, niet 
aangewezen om te beoordelen of er behoefte is aan een specifiekere verordening inzake 
biologische bestrijding die de vier categorieën bestrijkt, te weten micro-organismen, 
macro-organismen, chemische overdrachtsstoffen en natuurlijke stoffen?

Ingediend:12.2.2024

1 Verordening (EG) nr. 1107/2009 van het Europees Parlement en de Raad van 21 oktober 2009 betreffende 
het op de markt brengen van gewasbeschermingsmiddelen en tot intrekking van de Richtlijnen 79/117/EEG 
en 91/414/EEG van de Raad (PB L 309 van 24.11.2009, blz. 1).


